

中大医院泌尿大咖 3月23日来武医坐诊

自2022年5月20日,武进人民医院成立“东南大学附属中大医院泌尿外科诊疗中心常州分中心”以来,两院泌尿外科密切展开深度合作,中大医院泌尿外科专家每月2次定期(周六上午)来武进人民医院坐诊、查房及手术。3月23日上午,东南大学附属中大医院副院长、泌尿外科主任陈明教授将走进武进人民医院泌尿外科诊室,为患者提供专业品质的诊疗服务。

今年卫生健康工作聚力 8 项重点

3月11日,全区卫生健康工作会议召开,回顾去年的工作情况,部署今年的重点任务。今年全区卫生健康工作主要围绕8项重点工作,着力深化健康武进建设,奋力推动卫生健康事业高质量发展走在前做示范,在“万亿之城再出发”中不断提升卫健工作的贡献度。

更大力度加强 公共卫生工作

聚焦疾病防控、突发公共卫生事件应对、重大疾病防治等关键领域,健全体制机制,改善基础条件,不断提升公共卫生服务能力。提升基本公共卫生服务质效,探索将严重精神障碍患者、结核病及六大类重点人群健康管理纳入智慧健康管理平台,推进网格化综合管理。建强疾病防控体系,推动首席公共卫生专家选聘工作,建立社区疾病预防控制片区责任制和疾控监督员制度。强化重大疾病防控,提升医疗应急能力,织密急救网络,在人流密集公共场所增配自动体外除颤仪(AED)50台,在前黄镇新增医疗急救站点。放大医防融合效应,开展慢性病医防融合综合示范区建设,为全区5万名45岁以上居民提供高血压、糖尿病、慢阻肺、肿瘤等疾病的精准防控。

更大力度优化 医疗服务体系

推动全面建立优质高效的医疗卫生服务体系,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。优化医疗资源布局,通过盘活存量、优化增量,促进全区医疗资源布局与城市能级提升相匹配。建设高水平医院,区级医院要围绕争创区域医疗中心,加强院内资源统筹,推动医疗技术水平、科技创新能力、医学高端人才、医院管理水平、辐射带动能力等重点任务落实。提升基层服务能力,武进四院、五院、六院、高新区人民医院扎实开展基层“二甲”创建。持续开展“优质服务基层行”活动,确保达到国家推荐标准的比例在50%以上。持续改善医疗服务,健全互联网医院服务功能,推动形

成流程更科学、模式更连续、服务更高效、态度更体贴的现代化医疗服务模式。

更大力度推动 中医药传承创新

着力提升中医药服务能力,以全国基层中医药工作示范区创建为抓手,推进中医优势专科提质升级。着力强化中医药科技创新,积极推动名老中医工作室建设,推动优质中医资源向基层医疗机构延伸。大力弘扬中医药文化,推动中医药进乡村、进社区、进学校、进企业。

更大力度深化 卫生综合改革

充分发挥统筹协调作用,拿出更有力的改革措施,促进龙头医院与基层医疗机构协同发展,不断提升人民群众对改革的认同感和获得感。推动服务重心下沉,促进医共体上下级医院关系更加密切,提供同质化医疗卫生服务。推动三医协同深化。创新公立医院管理,推进武进人民医院和武进中医医院高质量发展,围绕医疗质量、运营效率、可持续发展、满意度等维度出台具体举措,夯实内涵建设。

更大力度加强 “一老一幼”服务

积极应对人口老龄化、少子化,促进人口长期均衡发展。提升老龄健康服务水平,对65周岁以上老年人免费开展健康体检、中医体质辨识和中医药保健指导,为65~79岁老年人提供肺癌和消化道肿瘤筛查服务,免费为80岁以上高龄老人提供家庭医生上门服务。提升普惠托育服务水平,深入推进“一镇一街道一普惠”,调动社会力量积极性,大力发展社区托育服务。提升妇幼健康服务水平,完善危急重症孕产妇和新生儿救治能力建设,拓展儿童早期发展中心服务功能,持续推进好孕行动。

更大力度推进 健康武进建设

牢固树立大卫生、大健康理念,调动全社会积极性,进一步形成共治共享格局。扎实推进健康武进行动,履行牵头

抓总职责,持续推进健康知识普及、心理健康促进、全民健身等10大类27个专项行动。积极开展健康教育促进,创新宣传形式方法,提高健康科普的有效性和精准性。持续巩固卫生创建成果,巩固提升卫生创建水平,确保5个国家卫生镇、77个省级卫生村顺利通过复审。

更大力度提供 事业发展支撑

坚持统筹兼顾,一体化推进卫生健康安全、法治、监督、信息化等工作,不断夯实高质量发展的基础。更好统筹发展与安全,坚持高质量发展与高水平安全良性互动,形成“大安全”理念,构筑“大安全”格局。加强卫生健康法治建设,持续推进新生儿出生“一件事”等卫生健康政务服务网上办理,促进卫生健康政务服务便利化。强化行业综合监管,组织开展打击医疗违法行为、非法医疗美容等专项执法行动,积极探索“信用+监管”“互联网+监管”等执法新模式。加快智慧医疗建设,实施区域卫生健康信息平台升级改造,推进公立医院信用就医和数字化人民币改造。拓展武进人民医院、武进中医医院互联网医院功能,实现互联网就医、报告查询、开药缴费、邮寄到家等一站式服务。

更大力度推进 全面从严治党

坚持推进全面从严治党,强化党建全面引领,以高质量党建引领高质量发展。强化政治建设,把巩固主题教育成果作为最大政治任务,转化为推动卫生健康事业高质量发展的最有力举措。抓好巡察整改,把握巡察整改这一重要契机,注重标本兼治,强化成果运用,做深做实巡察“后半篇文章”。筑牢基层堡垒,持续深化“卫健红盟”建设,深化“护佑健康”品牌内涵,促进“党业”融合更有成效。严格正风肃纪,持续开展医药领域腐败问题集中整治,动态化实施廉政风险排查和长效机制建设。建强干部队伍,让卫健干部的思想、能力、行动上时代前进步伐,跟上事业发展需要、跟上人民群众期盼,扛起重担重责,干出实绩实效。(周洁 方雪梅)



省卫健委专家组来武 开展临床检验检测专项检查

3月12日,江苏省卫健委专项检查组一行5人对鸣凰社区卫生服务中心开展临床检验检测专项检查。

省检查组重点围绕医院临床检验自查情况、依法依规开展情况、与独立设置的医学检验实验室合作以及开展临床检验合理性等4个方面17项内容,通过查阅资料、现场查看、人员问询等方式,对中心检验

科开展项目、人员资质、项目公示、质量管理、合作协议等方面的工作进行了详细检查。检查组专家肯定了中心的临床检验工作,同时对存在的不足提出了指导性意见和建议。

中心将以此次专项检查为契机,进一步规范临床检验管理,有效提升临床检验工作水平,保障医疗质量安全。

(周亚)

武进人民医院举办消防安全培训

为提升在院学生的火灾防范意识,增强他们应对突发火灾的能力,3月7日下午,武进人民医院科教科与保卫科联合举办了一场实用的消防安全培训,并现场演示灭火器的操作方法。在院见习生、规培生、实习生、进修生等140余人参加培训。

保卫科科长潘志平首先给大家介绍了消防安全的基本知识,随后详细解释了灭火器的

原理、构造及使用方法,让同学们对灭火工具有了更清晰的认识。接着,进入实战演习阶段。保卫科人员在空旷安全场所点燃了4个火堆,模拟真实火灾现场。在科教科老师及保卫科工作人员的引导下,同学们积极参与灭火演练。通过实际操作,大家不仅巩固了理论知识,更锻炼了紧急情况下正确、迅速使用灭火器的能力。(武医宣)

漕桥卫生院开展爱耳护耳活动

为了进一步普及听力相关知识,指导辖区居民在生活中做好听力保健工作,近日,雪堰镇漕桥卫生院举办了一系列宣传服务活动。

3月4日上午,漕桥卫生院防保科和五官科工作人员走上街头,通过悬挂横幅、发放科普宣传资料和现场咨询等多

种形式,向居民普及听力保健知识,养成良好的用耳习惯。

3月11日,漕桥卫生院联合辖区楼村、夏庄村委开展了2场爱耳讲座,图文并茂地向居民们介绍了耳朵的结构、功能及保护耳朵的重要性,得到了居民的积极响应。

(蒋奕可)